

《华尔街日报》

中国公众力挺“打老虎” 举报量剧增

美媒称, 公众举报官员腐败数量的增加表明中国的反腐运动深受欢迎。不过分析人士表示, 领导层在打击腐败问题上可能会改变方式。

美国《华尔街日报》网站5月31日报道, 共产党的反腐机构公布的官员被调查和受惩处的数量几乎每天都在增加, 仅2015年3、4月间就有数十名国企高管被调查。相比之下不太受关注的一个内容是, 中纪委称收到了大量的群众举报信息。比如, 中纪委说, 今年第一季度新疆各级纪检监察机关受理信访举报6000余件次, 同比增加了25.9%。

“这反映了公众对反腐运动的强烈支持。这种参与度是以前从未见到过的。”新加坡国立大学教授黄靖说。

据报道, 十八大以来, 已经有100多只“老虎”受到了调查。

不过在过去两年一大批高官落马之后, 高层打击目标的减少使得政治分析人士纷纷猜测, 反腐运动可能要转向了。

报道称, 不过人们敏感地注意到, 2015年“大老虎”落马的速度放缓了。

报道称, 《人民日报》微信公众号在5月21日告诫说, 几只“老虎”的落马只能震动一时, 并不能彻底解决腐败问题。反腐机制高效运行远比“下一个大老虎是谁”更值得所有人关注。

中纪委的网站显示, 全国各地都有



资料配图

大量针对官员腐败的举报。比如, 遵义的纪检监察人员去年收到的举报信息增加了50%, 达到6200件次。从贵州全省来看, 今年前两个月受理的信访举报同比增加21%。在成都, 2014年记录的近9800个举报案例涉及受贿、不经过投标的合同和公车私用等。广东省的调查人员在2014年则收到了6.4万条举报信息。

“大多数反腐案例都来自于匿名举报,” 丹麦哥本哈根大学的中国问题专家约翰·德尔曼说, “这也使人们产生了一种期望, 即只要有人说, 就会有人处

理, 就会有结果。”

报道称, 这些举报反映出宣传得力的举报热线和网站的成功。中纪委并未公布全国所收到的邮件、电话和网站举报统计数字, 只是说所有举报信息都会得到处理。

报道称, “大老虎”落马会增加共产党反腐的可信度, 德尔曼说, 不过他认为, 处置低层官员(称为打“苍蝇”)可能会更直接地让普通民众认识到这场运动的严肃性。“如果他们看到本地的一个大人物被惩处, 那对他们来说可能更有意义。”德尔曼说。

瑞士《每日导报》

中国在中缅边境军演是警告

“中国似乎被缅甸方面流弹入境导致中方人员伤亡的事一再发生所激怒”, 路透社称, 中国多次要求缅甸采取更大措施防止战火蔓延至中国境内。缅甸政府军和果敢武装的冲突一直扩展至距边境仅数百米左右。上个月缅甸议会还决定在果敢延长戒严令3个月。

美联社称, 中方军演区域对面就是缅甸政府军和果敢武装冲突的战场。此次军演是自缅甸方炸弹炸死中国边民后, 中国军方首次公开在该地区军演, 意在表明中国具备足以在该地区应对任何问题的军事能力。

“中国是在准备介入”, 瑞士《每日导报》这样猜测称, 中国派战机到中缅边境巡逻, 现在又在此进行军演, “这是到了极限的一个警告信号”。

日本共同社

中日将启用海空联络机制

据日本共同社5月31日报道, 日本防卫相中谷元5月30日在新加坡举行的香格里拉会议会场与中国人民解放军副总参谋长孙建国交换意见, 双方就争取早日启用旨在避免尖阁诸岛(钓鱼岛)相关偶发性冲突的“海上联络机制”(已改名为海空联络机制)达成一致。以上消息是中谷在双方交谈结束后向媒体透露的。

报道称, 中谷希望紧密推进防务合作, 孙建国也表现出积极态度。据悉, 双方均未谈及历史问题及南海问题。当天早些时候, 中谷在该会场发表演讲前主动上前与孙建国握手, 打招呼称“能见到您感到很高兴, 有许多问题想好好讨论”。孙建国回应称希望中日关系能向着正常的方向前进。

美国《福布斯》

中国成好莱坞烂片翻身沃土

据美国《福布斯》杂志报道称, 乔治·克鲁尼和布莱德·彼德主演的《明日世界》于5月26日登陆中国影院, 在美国、欧洲及其地区首映遭遇失利后, 该影片非常希望能在中国市场翻盘。

中国市场凭借其迅速增长的票房和对好莱坞的喜爱, 成为欧美失利的电影寻求翻盘的沃土。报道称, 中国观众经常与全球潮流背道而驰, 有很多在其它地方反应平淡的影片在中国却获得了高票房。比如, 《环太平洋》、《极品飞车》和《云图》等多部电影都在中国打了漂亮的翻身仗。

克鲁尼和彼德之前都曾在中国取得过成功。克鲁尼的《地心引力》2013年底在中国获得了7150万美元的票房, 彼德的《碟中谍4(幽灵协议)》在2012年曾获得1.027亿的票房, 是中国当年票房收入第四高的影片。之前取得的这些成功能否使这部迪士尼的新电影也获得成功, 这要取决于中国观众。

彭博新闻社

中国“路怒”刺激司机买SUV“自卫”

彭博新闻社近日一篇文章称, 中国的“路怒”导致SUV增多, 因为司机要“自卫”。

桑福德伯恩斯坦公司发布的一项研究结果显示, “路怒”频发导致驾驶员担忧人身安全, 是导致中国一季度SUV销量增长48%的重要因素。该报告称, SUV销量占今年一季度中国汽车总销量的27%, 是3年前的2倍。

过去10年, 中国汽车保有量增长10倍的同时, 因“路怒”引发的道路交通事故也呈逐年上升趋势。桑福德伯恩斯坦香港分公司一名朱姓高级分析师说: “‘路怒’症患者的频频现身迫使神志正常的司机出于自卫目的而选择购买SUV。”

该报告称, 汽油价格的下降和中国大城市以外地区的糟糕道路条件, 也可能是SUV在中国流行的原因。此外, 13万元人民币以下SUV的大量出现也让中国SUV爱好者有了更多选择。2014年至今, 中国汽车制造商共推出49款SUV。不过, 朱姓分析师认为, 由于外国汽车制造商很可能跟风推出更多经济型SUV, 预料中国SUV市场的竞争将日趋白热化。

路透社

中国股市让一夜暴富不是梦

据路透社网站6月1日报道, 中国指数研究院刚刚公布的5月百城住宅均价显示, 100个城市中, 住宅价格环比上涨的城市个数为48个, 较上月增加9个。深圳涨幅居首, 上涨4.69%。

而股市大涨, 尤其是深圳创业板飙升和新三板的火爆更造就了一批股市新贵。这让生活在深圳的人感受尤为明显。

深圳创业板指数今年以来飙升幅度达155%。北京一大型券商投行部的一位高管直言不讳地说, 只要手里的项目和互

联网站点关系就能找到资金, 就在创业板或者新三板上市, 瞬间完成了从乞丐到富豪的过程。这样的例子在深圳很多, 这些人一旦有钱立刻会去买房, 这也是推动深圳房价暴涨的原因之一。

而股市的财富效应也帮助中国企业4月份的利润转正。数据显示, 中国4月份工业企业利润转正同比增长2.6%, 就得益于股市大涨让部分行业投资收益大增, 其中仅投资收益对利润增幅的贡献就达96.5%。

《华尔街日报》

北京禁烟期待“娘子军”发力

据美国《华尔街日报》网站5月31日报道, 北京医疗卫生部门官员表示, 希望依托社区帮助执行禁烟令。许多人表示, 在烟民占居民总数约23%的北京, 禁烟是一场硬仗。

世卫组织驻华代表施贺德认为, 北京的女性非烟民大军可以加入这场战役。“中国女性几乎都不抽烟, 所以如果可以发动所有女性认同禁烟令, 确保禁烟令实施, 那么就会取得了不起的成果,” 施贺德在周日启动禁烟令的记者会上说。

女学生和上了年纪的“大妈”们5月31日在悬挂着巨大禁烟横幅的“鸟巢”表

演了节目。她们的节目有舞蹈和以“我们不接受二手烟”为主题的歌曲等, 并向观众展示劝阻吸烟的几个手势。

中国的许多法令法规都有执法不严的问题, 北京此前一次实行的禁烟令就已经完全懈怠了。国家卫生计生委新闻发言人毛群安表示, 这次的禁烟令不同以往, 这次的禁烟令获得广泛支持, 烟民也更加清楚吸烟有害健康。

卫生部门官员表示, 有关部门将设立热线供民众投诉并反映情况。卫生部门官员没有说明是否相信女性在爆料方面更突出。